
Μ. Μπαλαούρας: Τα Πανεπιστημιακά
Τμήματα δεν ανήκουν σε Πύργο ή
Αμαλιάδα. Ανήκουν στον Ηλειακό λαό

Αρνητικά γεγονότα καταγράφονται για τον Ακαδημαϊκό Χάρτη της Ηλείας. Και τα τρία
πανεπιστημιακά τμήματα κινδυνεύουν να εξαφανιστούν.

Ας τα δούμε συγκεκριμένα:

Το τμήμα ΤΕΦΑΑ (Γυμναστική Ακαδημία) είχε δημιουργηθεί με τον Νόμο 4610/19 της κυβέρνησης
ΣΥΡΙΖΑ (Γαβρόγλου) και στις 6/6/2019 η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Πατρών είχε δρομολογήσει τη
λειτουργία του για φέτος, 2021, με την εισαγωγή εισακτέων. Υπενθυμίζω ότι στην Εισηγητική
Έκθεση του Ν/σ υπάρχει αναφορά δημιουργίας και Ξενόγλωσσης Σχολής στη Ολυμπία!  Όμως η
κυβέρνηση της ΝΔ επέβαλε το «θάνατο» τους μαζί με άλλα 38 τμήματα της χώρας!!! 

Το τμήμα Γεωπονίας, ο ίδιος Νόμος αναφέρει ρητά ότι «εντάσσεται στη Σχολή Γεωπονικών Επιστημών
του Πανεπιστημίου Πατρών με έδρα την Αμαλιάδα»! Όμως έχουν υπάρξει προσπάθειες μεταφοράς του,
όπως η συνέλευση των καθηγητών του ΤΕΙ Αμαλιάδας που είχε αποφασίσει, «ως πιο βιώσιμη λύση την
μετεγκατάστασή του στον φυσικό Ακαδημαϊκό του χώρο, δηλαδή στην έδρα του Ιδρύματος, στη
Πάτρα»…Αλλά και η προηγούμενη Πρυτανεία είχε δηλώσει «πως η έδρα του θα πρέπει να είναι το
Μεσολόγγι». Τα πράγματα φαίνεται ότι έχουν ηρεμήσει, αλλά σύμφωνα με τα παραπάνω, ελλοχεύει ο
κίνδυνος της μεταφοράς του..

Το τμήμα Μουσειολογίας, αποτελούσε διαχρονικό αίτημα διεκδίκησης τόσο των φοιτητικών συλλόγων,
επιστημονικών φορέων, Επιμελητηρίων, των δημοτικών αρχών του Πύργου και εν γένει της κοινωνίας
της Ηλείας. Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ επανασύστησε το τμήμα Μουσειολογίας και του απέδωσε ένα ισχυρό
και σαφές ακαδημαϊκό περιεχόμενο,  απολύτως εναρμονισμένο με το πολιτιστικό υπόβαθρο της
Ηλείας.

  Σε όλη αυτή την κοινή εκφρασμένη θέληση των φορέων αντιτίθεται σθεναρά η Υπουργός Παιδείας
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κ. Κεραμέως. Παρά τις αλλεπάλληλες επιστολές της Πρυτανικής Αρχής, της διοίκησης του τμήματος,
των φοιτητών, του Περιφερειακού Συμβούλιου, του Δήμου και βουλευτών η Υπουργός δεν έχει κάνει
καν τον κόπο να απαντήσει. Αντίθετα, ακόμα δεν έχει προβεί σε πρόσληψη μόνιμων καθηγητών,
κάλυψη με υλικοτεχνικές υποδομές, ούτε καν σε μέτρα στήριξης για τους φοιτητές κ.ά. Έτσι
σήμερα υπηρετούν δύο, μόνο, μέλη ΔΕΠ, αφήνοντας κυριολεκτικά παρατημένους 500 ενεργούς
φοιτητές του. Τα ίδια βιώνουν και οι 1100 φοιτητές του πρώην Τμήματος Διοίκησης Οικονομίας και
Επικοινωνίας Πολιτιστικών και Τουριστικών Μονάδων(ΔΟΕΠΤΜ).

Θέλει η Κεραμέως να κρυφτεί αλλά η χαρά δε την αφήνει

Η κ. Κεραμέως με συγκεκριμένα νομοθετήματα συνεχώς ξετυλίγει την ιδεολογική ατζέντα της ΝΔ
στην Παιδεία:

Μείωση των εισακτέων στα ΑΕΙ, πράξη που οδηγεί στον αποκλεισμό 20.000 μαθητών που θα τρέξουν
στα Κολέγια, δηλαδή των ιδιοκτητών-πολιτικών φίλων και χρηματοδοτών της ΝΔ, υποχρεώνοντας τους
γονείς να ξοδέψουν χρήματα και τους μαθητές σε αμφίβολη επιστημονική κατάρτιση.

Εξισώνει τα πτυχία των δημόσιων πολυτεχνείων(5ετούς φοίτησης) και οικονομικών σχολών (4ετούς)
με τα ιδιωτικά Κολέγια (3ετούς και αμφιβόλου ποιότητας).

Ιδρύει Πανεπιστημιακή Αστυνομία (μαζί με τον κ. Χρυσοχοΐδη), αντιγράφοντας τη Χούντα, όπως
ομολόγησε ο Υφυπουργός Παιδείας Άγγελος Συρίγος!!!

«Αναδιατάσει τον ακαδημαϊκό χάρτη», δρομολογώντας, ως απαραίτητο κρίκο των πιο πάνω
νομοθετημάτων της, το κλείσιμο 460 ( το 33%) Πανεπιστημιακών τμημάτων.

Και εμείς Μοιραίοι και άβουλοι; Και στην Παιδεία;

Τα δεδομένα έχουν γίνει πιά καθαρά. Αν δεν αγωνιστούμε όλοι μαζί, δε θα μείνει, παρά ανάμνηση,
η ύπαρξη Πανεπιστημιακών Σχολών στην Ηλεία.  

Για αυτό είναι ο τίτλος της παρέμβασης μου. Δεν ανήκουν σε Πύργο ή Αμαλιάδα, δεν αφορούν μόνο
τον Αντωνακόπουλο, τον Λυμπέρη ή τον Γεωργόπουλο. Αφορούν όλες και όλους μας. Θα συνεχίσουμε
να ανεχόμαστε οι Ηλείοι, όπως και σε άλλα μεγάλα θέματα,  να είμαστε άβουλοι, τοπικιστές ή με
κομματικές παρωπίδες;

Οι καιροί ου μενετοί…


